
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMA YAPIS MANOKWARI 

Kelas / Semester : X / 1 

Tema : Ketentuan UUD Negara Republik Indonesia Tahun 1945 Dalam  

  Kehidupan   Bernegara 

Sub Tema : Wilayah Negara Indonesia Berdasarkan UUD Negara Republik 

Indonesia Tahun 1945 

Pembelajaran ke : ke 5 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa dapat menjelaskan Hakekat Wilayah Negara 

2. Siswa dapat menjelaskan Wilayah Negara Kesatuan Republik Indonesia 

3. Siswa dapat menjelaskan Batas – batas wilayah Negara kesatuan Republik 

Indonesia 
4. Siswa dapat menyebutkan Batas – batas Wilayah Indonesia berdasarkan 

geografisnya  

 

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

1. Langkah  1 : Kegiatan awal ( apersepsi ) 

- Doa 

- Absensi 

- Motivasi sambil mengajak siswa masuk pada situasi 

pembelajaran 

2. Langkah 2 : Kegiatan Inti 

- Menyampaikan Tujuan Pembelajaran yang akan dicapai 

- Kelas dibagi beberapa kelompok yang beranggotakan masing-

masing kelompok 4 orang dan tunjuk ketua kelompoknya  

- Sebelum masing-masing kelompok bekerja dipersilahkan untuk 

membaca buku tentang Ketentuan UUD Negara Republik 

Indonesia tahun 1945 yang mengatur tentang wilayah Indonesia 

- Sambil guru membagikan tugas yang harus dikerjakan kelompok, 

juga dijelaskan aturan mainnya  

- Ketua kelompok agar membagi satu satu pertanyaan kepada 

anggota kelompoknya  

- Kemudian setelah  masing-masing anggota sudah mendapatkan 

pertanyaan dipersilahkan untuk dikerjakan 
- Kemudian dengan kesepakatan waktu untuk menjawab 

pertanyaan habis, masing-masing siswa yang nomor soalnya 

sama agar duduk satu kelompok, artinya yang kerja soal nomor 



satu duduk menjadi satu kelompok, demikian juga dengan nomor 

yang lainnya  

- Kemudian masing-masing siswa dapat mendiskusikan masing-

masing jawaban untuk dibahas kembali agar jawabannya 

semakin sempurna/benar 

- Selanjutnya bila waktu pembahasan masing-masing kelompok 

sesuai nomor soal habis, maka masing-masing siswa agar kembali 

ke kelompoknya semula 

- Kemudian saatnya untuk menyampaikan hasil pembahasan yang 

diwakili oleh salah satu kelompok  

              Langkah 3 : Kegiatan Akhir ( Penutup ) 

- Rangkuman 

- Penilain ( post test ) 

- Penugasan  

 

C. PENILAIAN 

1. Penilaian Sikap  

2. Penilaian Pengetahuan 

3. Penilaian Keterampilan 
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Lampiran 1 Instrumen Penilaian Sikap 

 

Satuan Pendidikan : SMA YAPIS MANOKWARI 

Tahun / Pelajaran : 2020/2021 

Kelas/Semester : X / Semester 1 

Mata Pelajaran : PPkn 

No Nama Kejadian / Perilaku Butir Sikap Tindak Lanjut 

1     

2     

3     

4     

5     

6     

7     

8     

9     

10     

11     

12     

13     

14     

15     

16     

17     

18     

19     

20     

 

 



Lampiran 2 Instrumen Penilaian Pengetahuan 

Soal Instrumen 

1. Jelaskan Hakekat wilayah Indonesia  

2. Jelaskan Wilayah Negara kesatuan republik Indonesia 

3. Jelaskan bagaimana Batas-batas wilayah Negara Indonesia 

4. Sebutkan Batas – batas Wilayah Negara Republik Indonsia berdasarka 

geografisnya 

              Kunci Jawaban 

1. Wilayah suatu Negara dibedakan atas empat bagian : 

1. Daratan 

2. Lautan 

3. Udara 

4. Wilayah Ekstrateritorial 

2. Adalah salah satu unsur Negara yang merupakan satu kesatuan wilayah daratan, 

perairan pedalaman , perairan kepulauan dan laut territorial beserta dasar laut 

dan tanah dibawahnya , serta ruang udaranya diatasnya, termasuk seluruh suber 

kekayaan yang terkandung didalamnya. Menurut UUD 1945 dan UU No. 43 
tahun 2008 tentang Wilayah Negara 

3. Batas Wilayah Negara adalah garis batas yang merupakan pemisah kedaulatan 

suatu Negara yang didasarkan atas hukum Internasional antara lain: 

- Batas alamiah 

- Batas buatan 

- Batas menurut geofisika  

4. Batas –batas Wilayah Indonesia : 

a. Utara 

Berbatasan dengan, Malaysia 

Lautnya  dengan Lima Negara yaitu Malaysia, Singapura, Thailand, Vietnam 

dan Filipina 

b. Barat 

Berbatasan dengan samudera Hindia  

c. Timur 

Berbatasan dengan Papua Nugini, dan samudera Pasifik, batasnya selain di 

darat juga ada di laut 

d. Selatan  

Berbatasan dengan daratan Timor Leste dan Perairan Australia dan 

Samudera Hindia  

  

Keterangan: 

Setiap soal bila benar diberi nilai 25 

  



Lampiran 3 Instrumen Penilaian Keterampilan 

 

No Nama 
Praktik (A) Proyek (B) Port. (C) Produk (D) Rata-rata 

(ABCD) 
N A  

KD1 KD2 KD3 KD4 KD1 KD2 KD3 KD4 KD1 KD2 KD3 KD4 KD1 KD2 KD3 KD4 

1                    

2                    
3                    
4                    
5                    
6                    
7                    
8                    
9                    

10                    
11                    
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13                    
14                    
15                    
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18                    
19                    
20                    


